





# Ultime Informațiuni

— Da erl a început refacerea ca asfalt a trotuarelor din strada Carol.

D. Tomo, președintele Comisiei Interfartmare, a luat toate dispoziți-le pentru ca să efectueze lucrare-edilitări să se efectueze repede și în condițiile cele mai bune.

— Lucrătorii brutari au formulat un deziderat, care tinde a suprima munca de noapte.

— Înaltulor dîn Basarabia și Ardeal, ce nimează cursuri de vacanță la școala normală „Vasile Lupu” au vizitat diferitele biserici, Universitatea și Teatrul Național, încântați de cele văzute. Au fost însoțiți de d. Cojocaru subdirector și de mai mulți profesori.

— MONSTRUOSUL VIOL DIN STR. SARARIEI.—In urma unor cercetări, poliția a descoperit o casă de prostituție clandestină în strada Sărărie.

Casa aceasta fusese închisată de un anume Comică Stoian pentru un atelier de steric, dar în loc de a eiler, el a așezat patari, și a transformat astfel casa în loc de întâlnire. El a fost ajutat de un băietandiu Pavel Capșa, ce servea de procuror. Eri acest Capșa a adus la acea casă, sub un prețel înșelător pe fata Maria Conducărăci de 16 ani.

Stolca întrebându-l violența a violat copila, bătându-și joc de căsa într-un chip revolutor.

Ambii proxeneși au fost înalțați parchetului.

Misterioasa dispariție a unei artiste din localitate.—D-na Eitdeghe soția dr. trupei izraelite de opere a dispărut adenitată cu un refugiat ucrainian, Elzenberg, care deși fără acte a reușit să-și procure o viză de la biroul controlului străinilor din Tg-Frumos și să se dea drept actor. El au furat toate lucrurile și banii directorului care a rămas bolnav la lași cu 2 copii. Fogarii sunt însoțiți de o copilă mai mare, Tatiana de 6 ani.

— Direcția Conservatoriatului de Musică, a scos o broșură, prin care se dau toate lămuririle cu privire la înscrierea și frecventarea în această școală.

— Se aduce la cunoștința tinerilor care intenționează să intre la școlile pregătitoare de ofițeri de rezervă, arme călăii, că vor avea a plăti statului pentru cai taxa de 12.000 lei.

— Până la 10 August, urmează a face declarații la siguranța locală, toate persoanele care dau în locațiune camere mobilate.

Nouile terite la stațiunile climatice și balneare din Moldova.—

Continuăm cu publicarea ordonanței Ministeriatului de Industrie prin care se fixează tarifele maxime:

La Oglinzi pentru băi:

O baie cadă de clorură de sodiu cl. I, inclusiv lingerie lei 30 de persoană, cl. II, lei 25 de persoană, o baie de sare lei 20 de persoană, hidroterapie lei 25 de persoană, inhalatie (brad) inclusiv lingerie lei 30 de persoană.

Pentru transporturi:

Pentru o trăsură trei persoane adulte, bagaj până la 100 kgr. Oglinzi-Pașcani lei 325, pentru un landou, 6 persoane adulte, și bagaj până la 200 kgr. Oglinzi-Pașcani lei 425, pentru o trăsură cu trei persoane adulte și bagaj până la 100 kgr. Oglinzi-Platranș Neamț lei 400, pentru un landou 6 persoane adulte, bagaj până la 200 kgr. Oglinzi-Platranș Neamț lei 500, pentru un loc în aut-bus Oglinzi-Târgu-Neamț, dus și întors o persoană lei 14, pentru un loc în trăsură, dus și întors, o persoană lei 30.

Tarif pentru locuințe:

O cameră două patari la hotelul băilor lei 73 pe zi, cu două patari și o canapea lei 86 pe zi, cu un pat lei 60 pe zi.

La Mănăstirea Văratec, pentru transporturi:

Pentru o trăsură, 3 persoane adulte, bagaj până la 100 kgr. Platranș-Mănăstirea Văratec lei 325, un landou, 6 persoane adulte, bagaj până la 200 kgr. Platranș-Mănăstirea Văratec lei 425, o trăsură doi și întors Mănăstirea Văratec-Băile Oglinzi lei 180, o trăsură dus și întors, Mănăstirea Văratec-Târgu-Neamț lei 150, o trăsură dus și întors Mănăstirea Văratec-Băile Oglinzi lei 130, o trăsură dus și întors, Mănăstirea Văratec-Băile Oglinzi lei 80, o trăsură dus și întors, Mănăstirea Văratec-Agapia lei 140, o trăsură dus și întors Mănăstirea Văratec-Mănăstirea Neamț lei 250.

Pentru locuințe:

O cameră cu două patari acces la bucatărie și igienică necesară pentru pat lei 30 pe zi.

— Ei d. Rădulescu, sub-inspector la compania de vagoane cu patari a inspectat agenția locală, exprimând feicitări d-ului Caravita de perfecta ordine sonstată.

— Vechimea Moldovei. La Chișinău lucrează actualmente o comisiune compusă din mai mulți specialiști, la studiul unor descoperiri arheologice ce s'au făcut în ultimul timp.

Cu ocazia unor săpături s'a dat de urma unor ziduri între care s'au găsit și monezi antice ce dovedesc că Moldova a existat ca stat unitar, cu vechea efigie a capului de bou, cu aica și lună, încă din secolul X—XI. d. Cr, deci înainte de datele legendelor istorice.

Comisiunea va trebui să-și depună raportul înainte de 15 Septembrie.

Creдем că este o chestiune care interesează îndesaproape și pe cetățeanii noștri.

Din Bacău.— In ziua de Dumnilă 5 August, a avut loc la Bacău, botezul micului George Hadic, fiul d-nei și d-lui Ing. Hadic. Nașii micului copil a fost Prințepa Oiga Sturza și d-na Zoe Mărzesco.

In asistența de elită am remarcat: Prințepa Oiga Sturza, d-na Zoe Mărzesco, d-na Gabrielle Greceanu, d-na și d. Retești, d-na și d. Cantili, d-na și d. avocat Neculau Bacurești, d-na și d. avocat Pavli, d-na și d. Neculau Stoica, d-na și d. colonel Constantinesco, d-na și d. George Văresco, d-na și d. Filderman, d-na și d. Vasile Neculau Băli, d-na și d. Negrescu, d-na și d. Caprili, d-na și d. Vărlăneșco, d-na și d. Ing. Letourneur, d-na și d. căpitan Basarabescu, d-na și d. dr. Badiu, d-na și d. Veniamin, d-na și d. dr. Adam, d-na și d. Cosmesco, d-na și d. Munteanu, d-na Ardeleanu, d-na Popescu-Muşata, d-na colonel Chirculescu.

Piatre mult drăgălașele d-șoare am remarcat d-șoarele Pavli, Hortense Nicolau, Adam, Vărlăneșco, Munteanu, Filderman, Chirculesco, Silvia Negel, etc.

Dintre d-ni am mai distins pe d. Leon Sachelari primarul orașului, d. inspector general Scutaru, Ing. inspector Cristea, d. Ing. Letourneur, d. Tică Neculau, frații Sachelari, d. Jean Nicolau, d. Dimitriu, etc.

— Citiți și răspândiți ziarul „Miscarea”, apare zilnic, cu ultimele știri. Un leu exemplarul.

— Institutul Sanitar Militar din localitate a acordat D-ului copiat Al. Alexandrescu un concediu de 30 zile pe care îl va petrece la (Kspos).

— Măne Joi 9 August, fiind patronul bisericii St. Panteleon, servicii divină va fi oficiat de P. S. S. Vicarul Mitropoliei, Ahilceal Cosma Petrovici Boloșeanș, laconjurat de mai mulți preoți și diaconi.

— Pe ziua de ieri s'a constatat în localitate un nou caz de febră tifoidă.

S'au luat toate măsurile dictate de împrejurări.

Se caută urgent o cameră nemobilată pentru o persoană singură. Eventual pensionare. Preț în învoldă. A se adresa la ziarul „Miscarea” sub titlu „Cameră nemobilată.”

B 1—10

Regia Monopolurilor Statului

Direcțiunea Manufacturilor de Tutun din Iași

**PUBLICAȚIE**

Se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 15 August 1923, ora 10 dimineața, se va ține licitație publică, cu oferte închise, în localul Direcțiunii Manufacturilor de tutun Iași, pentru furnizarea materialelor necesare instalației de încălzire predabile franco și libere de ori ce sarcini în cutea Manufacturiei.

Informațiunile se pot lua de la Direcțiunea Manufacturiei, în cri ce zi de lucru de la orele 8-12 și 15-17.

Licitația se va ține în conformitate cu legea asupra contabilității publice.

Supra oferte nu se admit.

2-1 Direcțiunea

— Eri a avut loc, sub președenția d-lui Toma Zabaria, revizorul județului, o consfătuire pentru a se organiza la țară sub conducerea învățătorilor intensificarea acțiunii școlare și culturale.

Aceste organizații vor stabili un program de activitate în tot județul, urmând a primi cel mai larg concurs din partea administrației.

Se vor organiza serbări, conferințe și chiar intranși publice, pentru a lămurii sătenților nevoile școlare și mijloacele de a le satisface.

— La 1 Octombrie 1922 vor începe a funcționa școlile elementare de Posta Telegraf și Telefon la Bacurești, Timișoara Oradea Mare, Cernăuți, Chișinău, Roman, ca darata de 6 luni cu internate la Timișoara și Oradea-Mare.

Candidații care doresc a-și face cariera, în Corpul P. T. T. să se prezinte la cancelaria oficiului P. T. T. Iași spre a lua cunoștința de condițiile de admitere, cunoscând ca înscrierile se fac până la 30 August 1923.

**CRONICA SPECTACOLELOR**

GRADINA și SALA CINEMA SIDOLI.—Astăzi în matineu și seara rulează cel mai mare succes, pentru l-a cară „OMUL CU MUȘCHII DE OTEL”. Mare dramă de aventuri cu celebrul artist-ariaș „ANSO-IA”. Acțiunea se petrece în Paris și New-York. Opera complexă 8 acte mari. Programul mai cuprinde interesante vederi și superbă comedie „SEFF LA PLAJA”. Programul viitor: Marchiza D'Armanian cu Poia Negri.

**INSERTII ȘI RECLAME**

**Domnule Director**

In ziarul „Lumea” No. 1448 din 9 cor. am văzut publicat cu litere mari „O evacuare cu revolvere și fără Portărie.”

Se afirmă că din propia inițiativă am evacuat pe d-nei Tamba Wecker care și azi eă ilegal în proprietatea mea, unde îmi face mizerii mie și familiei mele.

Adevărul este ca pentru aceste suferințe am fost judecată: căt privește afirmația inexactă de revolvere: însuși d-l Portăriei vă poate confirma că deși am fost insultat nu am întrebunitat nici o violență față de chirașii dar armă nici nu port și nu am, cu toate că veșnic sunt împedicat de a-mi termina lucrările imobiliare.

Pentru dreptul de păstrare ce-măre faceare vă rog a publica în ziarul D-stra acest răspuns de a cărui exactitate îmi las răspunderea.

Primiți respectul meu  
AL. A. OLSANSCHI

\*) Redacția nu-și răspunderea de cele publicate sub această rubrică.

**PREFECTURA JUDEȚULUI IAȘI**

**Comisțiunea J. doșeană de Lichidare**

**PUBLICAȚIUNE**

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 10 (zece) Octombrie 1923, rele 10 a. m. se va ține în localul Prefecturii Județului Iași, licitație publică orară, pentru vânzarea diferitelor unelte și materiale reformate și cari nu sunt necesare armatei, aflate în depositul de Geniu Iași ca: materiale electrice, materiale telefonice și telegrafice, materiale pentru iluminat, materiale automobilice și velocipedice, materiale de poduri și șosele, unelte agricole, materiale de construcție, unelte și materiale diferite pentru locuș, materiale de gospodărie, cărăți și trăsuri diferite, materiale diferite din tablă neagră, materiale diferite de fier, materiale diferite de cauciuc, și materiale diverse specificitate pe categorii, în taboul ce se găsește la Comisțiunea Județeană de Lichidare, localul Prefecturii Județului Iași, strada Săulescu No. 8, și unde se poate pune la dispoziția amatorilor în orice zi delta orele 9—1 p. m.

Azeste ma eriale se pot vedea la Depozitul serviciului de Geniu, aflat în domul Manufacturiei de Tutun, pe șesul Bahicelului.

Orice informațiune se pot obține dela Comisțiunea de Lichidare Iași, în localul Prefecturii de Județ.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 72 și 83 din legea contabilității.

Ofertanții pentru a fi admiși la licitație sunt obligați a depune o garanție de 10 la sută din prețul de unde facepe licitația în număr, fie în efecte garantate de stat; acei cari nu vor depune garanția complexă vor fi excluși de la licitație.

Licitația se va ține în bloc pentru toate materialele sau parțial pe categorii.

Vânzarea materialelor se va face loco deponit, așa cum se găsesc, fără de nici o obligațiune din partea Comisțiunii.

Toate taxele către Stat, județ sau comună, de orice natură privesc pe cumpărătorii.

Adjudecarea se va face provizorie, iar vânzarea rămâne a fi definitivă când se va aproba de Minister.

Preș. Comisțiunii Județene de Lichidare Prefect, P. Finişanu.  
Secretar, C. M. Alexandrescu  
No. 4764 7 August 1923

# ULTIMA ORA

**Chestiunea reparațiilor**

— Nota engleză —

BUCUREȘTI.— Cercările politice din Londra vorbesc de o criză ministerială în legătură cu nota engleză ce va fi trimisă aliaților.

**Intrevederea Curzon-Poincaré**

BUCUREȘTI.— Din Londra se anunță că ministrul de externe englez va pieca personal la Paris pentru a avea o întrevedere cu Poincaré, în chestiunea ultimelor note ce au fost schimbate între guvernul francez și englez asupra reparațiilor.

Cercările politice engleze dau o mare importanță acestei întrevederi între Lordul Curzon și Poincaré.

**Afacerea Popa din Ploesti**

BUCUREȘTI.— S'a relatat faptul sinuciderii unui anume Torlescu funcționar în gara Gălați, care și-a omorât soția.

Pînă' o serisoare sinucigașul făcu eunoscut că și-a omorât soția pentru că o bătuse și în relațiunile de dragoste cu comerțiantul Popa din Ploesti.

Mat denunță însă că acest Popa, ar fi autorul unui furt de bancnote săvârșit în dauna Băncii Naționale și că ar fi în același timp și un falșificator de bani.

Popa a fost arestat la Ploesti, iar la perchezitiia făcută la locuș sa, s'au găsit dovezi suficiente de culpabilitatea sa.

**Conferința de la Marienbad**

Buc.— Din sursă oficială se dă ca sigur faptul că în luna Octombrie va avea loc la Marienbad o conferință între Pasici, primul ministru jugo-slav, Ioan Brătianu și președintele republicii cehoslovace Masaryk.

Cu această ocazie se va examina situația Micel Antante.

**Familia Regală în Jugo-Slavia**

Buc. Din Jugoslavia se anunță că Regina Maria a României plecat erl la Paris împreună cu Prințepa Leana.

Din Paris vor continua drumul la Londra. Regele Ferdinand va rămâne în Jugoslavia până la reîntoarcerea Reginei și a Prințepsei după care se vor reîntoarce la Capitală.

**Marele incendiu din Oradia Mare**

Un puternic incendiu a izbucnit ieri noaptea la uzinele Zinghe din Oradea Mare.

Până în prezent nu se cunosc cauzele incendiului. Operațiunile de stingere au fost în timp acordate, fofuși sunt paguba ce întrec câte-va milioane.

**Tratative româno-ruse**

Din Basarabia se anunță că la Tiraspol a sosit o comisiune tehnică română.

Se așteaptă sosirea unei comisiuni ruse cu care vor începe tratativele fixate pentru ziua de 11 August.

Este posibil că se vor putea stabili câte-va puncte asupra începerei unor legături comerciale.

SALA și GRADINA **Cinema SIDOLI**  
Astăzi în matineu și seara rulează pentru l-a oară „**Omul cu mușchii de oțel**”  
Mare dramă de aventuri cu celebrul artist-ariaș AUSONIA  
Acțiunea se petrece în Paris și New York. Opera complexă 8 acte mari.  
Programul mai cuprinde interesante vederi și o frumoasă comedie.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DOMENIILOR  
Direcțiunea Generală a Fermelor, Exploatațiilor Agricole etc.  
**Publicațiune**  
Se aduce la cunoștința celor interesați că, neaprobându-se rezultatul licitațiunei publice înută la Iași, în ziua de 25 Iulie 1923 pentru vânzarea materialelor din depozitul Iași, se va ține o nouă licitație publică cu oferte închise și sigilate, în ziua de Sâmbătă 1 Septembrie ora 11 a. m.

Licitația se va ține în localul Federației Coop. Sătești Iași.  
Inventarul de materiale ce se scoate la licitație, se poate cerceta de amatori fie la Minister, Direcțiunea Generală a Fermelor, fie la Federația Iași.  
Pentru vizitarea depozitului, amatorii se vor adresa Federației Iași, în orice al de lucru.  
Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 72 și 83 din legea Contabilității Publice.

Ofertanții vor depune o garanție de 10 la sută asupra valorii materialelor pentru care ofertează.  
Supra oferte nu se primesc.  
Se pot depune oferte și la Minister, Direcțiunea Generală a Fermelor, Direcțiunea Generală a Fermelor, Exploatațiilor Agricole etc.

**FRANGHIER** caută asociat capital. Pozed școlă și loc. l. A se adresa I. Dinescu str. Adunați No. 19.

**ANUNCIU**  
CUMPAR CASA DE VECI în Iași în rate anuale a 50.000 lei rata  
A se adresa la Administrația ziarului „Miscarea”, Piața Unirii—Iași

**Eugen C. Marinescu**  
AVOCAT  
— fost judecător —  
Se înscriează cu apeltari fiscale  
10-9 Str. Sft. Teodor 43, Loco